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سیاست 

دردمند، زائر ایرانی حاضر در مراسم همسایگی
حج تمتع از سوی پلیس 
عربستان‎سعودی می‎گذرد؛ اگر چه پیگیری‎ها برای 
آزادی وی هنوز به نتیجه مشخصی نرسیده‎ است، اما 
گفته می‌شود طرف سعودی قول داده شهروند 

ایرانی را طی روزهای آینده آزاد کند.
به‎گزارش همشهری، این حاجی ایرانی که از اهالی 
شهر »درچه« از توابع خمینی‎شهر استان اصفهان 
است و در موسم حج تمتع سال‌ جاری، به ‎همراه 
مادرش به زیارت خانه خدا مشرف شده بود، پس 
‎از به‎جا آوردن مناسک حج، در روز عید غدیر خم 
به اتهام »تصویربرداری« از سوی نیروهای امنیتی 
سعودی در مسجدالحرام دستگیر و به زندان منتقل 

شد.
نیروهای امنیتی سعودی درحالی برای این زائر 
ایرانی به اتهام تصویربرداری، پرونده قضایی تشکیل 
دادند که مشاهدات میدانی حکایت از آن دارد 
بسیاری از زائران کشورهای مختلف در مسجدالحرام 
اقدام به عکسبرداری و تصویربرداری کرده‎اند و 
با برخورد نیروهای امنیتی سعودی نیز مواجه 
نشده‎اند. حتی دیده شده ‎است عوامل سعودی حاضر 
در محل از زائران عکس می‎گرفته‎اند؛ موضوعی که 
نشان‎دهنده برخورد غرض‎آلود نیروهای امنیتی 

سعودی با زائران ایرانی است.
این درحالی است که در جریان حج تمتع سال 
‌جاری چند تن دیگر از حجاج ایرانی نیز به ‎دلایل 
مختلف از سوی نیروهای سعودی بازداشت شدند 
که با پیگیری‎های انجام شده از سوی نیروهای 
کنسولی وزارت امور خارجه و همچنین سازمان 
حج و زیارت آزاد شدند، اما تلاش‌ها و پیگیری‎ها 
برای آزادی خلیل دردمند همچنان بی‎نتیجه مانده 
و مقام‎های سعودی همچنان از آزادی این زائر ایرانی 

سر باز می‎زنند.

رایزنی با واسطه‌ها
بازداشت زائر ایرانی به ‎دلیل گرفتن عکسی با 
تصویر شهید حاج قاسم سلیمانی درحالی ادامه 
دارد که دفتر نمایندگی سازمان حج و زیارت در 
عربستان و وزارت امور خارجه پیگیری‎های لازم 

برای رهایی این شهروند اصفهانی را انجام داده‌‎اند و 
ادامه پیگیری تا آزادی دردمند در دستور کار این 

وزارتخانه قرار دارد.
از سوی دیگر وزیر امور خارجه کشورمان نیز شخصا 
پیگیری این موضوع را در دستورکار داشته و تاکنون 
رایزنی‎های مختلفی در این زمینه با دولت عراق و 
عمان انجام شده تا مسیری برای آزادی زائر ایرانی 
گشوده شود. برهمین اساس هم بود که حسین 
امیرعبداللهیان در گفت‎وگوی تلفنی با فواد حسین، 
همتای عراقی خود، ضمن پیگیری سرنوشت 
یک شهروند ایرانی بازداشت شده در ایام حج در 

عربستان، خواستار انتقال پیام برای آزادی او شد.
از سوی دیگر امیرعبداللهیان در جریان گفت‎وگوی 
اخیر با همتای عمانی خود، برای آزادی خلیل 
دردمند رایزنی کرد. وی در این گفت‎وگو با اشاره به 
بازداشت زائر ایرانی در جریان مناسک حج امسال 
از سوی پلیس عربستان سعودی، بر ضرورت آزادی 
هرچه سریع‎تر وی تأکید کرد. بدر البوسعیدی نیز 
در این تماس تصریح کرد که در چارچوب مناسبات 
دوستانه 2 کشور، پیگیری‎های لازم را برای آزادی 

این زائر ایرانی انجام خواهد داد.
وزیر امور خارجه کشورمان همچنین به دیدار 
خانواده حاجی ایرانی بازداشت در عربستان 
رفت تا آنان را در جریان آخرین اقدام‎ها و 
پیگیری‎های انجام شده برای آزادی وی قرار دهد. 
امیرعبداللهیان در این دیدار خطاب به خانواده 
خلیل دردمند تأکید کرد که وزارت امور خارجه 
وظیفه دارد از منافع مردم ایران در سراسر جهان 

دفاع کند.
بر همین اساس مقام‎های مسئول 

در این وزارتخانه و به‎ویژه اداره 
کنسولی، با همه توان پیگیر 
آزادی این شهروند ایرانی 
هستند. وزیر امور خارجه 

در این دیدار همچنین 
از دریافت قول‎هایی از طرف 

مبنی  سعودی‎ها 
انجام  بر 

مساعدت‎های لازم برای آزادی این زائر ایرانی 
خبر داد.

انجام پیگیری‎های لازم
نماینده خمینی‎شهر در مجلس که به‎صورت ویژه 
درحال پیگیری آزادی این شهروند اصفهانی است، 
دراین باره به همشهری گفت: خلیل دردمند که 
از شهروندان درچه‎ از توابع خمینی‎شهر و فردی 
متدین و خیر است، به ‎همراه مادر خود به حج 
‎تمتع مشرف شد و قرار بود بعد از موسم حج، مراسم 
عروسی وی برگزار شود که بازداشت وی از سوی 

نیروهای سعودی اتفاق افتاد.
محمدتقی نقدعلی درباره دلایل بازداشت این زائر 
ایرانی گفت: دردمند در آخرین روزهای موسم حج 
)عید غدیر( و زمانی که به ‎زودی قصد ترک مکه به 
مقصد مدینه منوره را داشته‎اند، در مسجد‌الحرام 
بازداشت می‌شود. وی زمانی که با گوشی تلفن 
‎همراه خود و عکس شهید حاج‎قاسم سلیمانی در 
کنار کعبه قرار داشته، بلافاصله از سوی نیروهای 

امنیتی سعودی بازداشت می‌شود.
وی ادامه داد: بعد از بروز این اتفاق، بلافاصله انجام 
پیگیری‎های لازم از سوی دستگاه‌ها و اداره‌های 
مربوط در دستورکار قرار گرفت و وزارت امورخارجه 
در کنار سایر اداره‌های مربوط، اقدام‎های لازم را 

برای آزادی خلیل دردمند انجام دادند.
 نقدعلی با بیان اینکه در این زمینه ارتباط‌های لازم 
با مقام‎های سعودی گرفته شده ‎است، عنوان کرد: 
در ابتدا ارتباط در این زمینه امیدوارکننده بود و 
حتی مسئولان سعودی قول‎های مساعدی برای 
آزادی زائر ایرانی دادند، اما هرچه زمان گذشت و 
کاروان مربوطه از مکه به مدینه رفت و بعد از آن، 
به کشور بازگشت، کار سخت‎تر شد و وعده‌های 

داده شده از سوی سعودی‎ها نیز محقق نشد.

آزادی دردمند؛ به‎زودی
وی با بیان اینکه در این مدت پیگیری‎های لازم از 
سوی مجلس، وزارت امورخارجه، ستاد حقوق 
بشر قوه ‎قضاییه و ... انجام شده ‎است، 
افزود: رئیس مجلس نیز به‎صورت 
ویژه‎ای آزادی شهروندان 

زندانی کشورمان را در عربستان ‎سعودی پیگیری 
کرده‎ است. در روزهای اخیر نیز در جلسه‎ای با حضور 
محمدباقر قالیباف، آخرین گزارش‎ها و اقدام‎های 

انجام شده در این زمینه مورد بررسی قرار گرفت.
این نماینده اصفهان در مجلس عنوان کرد: با توجه 
به اینکه درحال‎حاضر جمهوری ‎اسلامی در عربستان 
سفارت ندارد، پیگیری‎ها از کانال‎های غیررسمی 
درحال انجام است و با توجه به تلاش‌ها و اقدام‎های 
انجام شده، طلیعه‎های امیدی برای آزادی این 

شهروند اصفهانی دیده می‌شود.
نقدعلی گفت: درجریان مذاکره‌هایی که در این 
زمینه انجام شده، این‎گونه به ما منتقل شد که 
دردمند در اختیار دفتر ویژه امنیتی عربستان 
‎سعودی قرار دارد و آنها درحال انجام بررسی‎های 
موردنظرشان دراین زمینه هستند. این درحالی است 
که وی یک زائر عادی است و هیچ خصوصیت ویژه‎ای 
ندارد که مورد حساسیت دستگاه‌های امنیتی این 

کشور قرار گیرد.
وی ادامه داد: عمدتا پیام‎هایی که از طریق واسطه‌ها 
دریافت می‎کنیم، حکایت از آن دارند که مقام‎های 
سعودی قول مساعدت در این زمینه داده‎اند و شواهد 
موجود حکایت از آن دارد احتمال اینکه دردمند در 
روزهای آینده آزاد شود، زیاد است. با توجه به قول‎ها 
و پیگیری‎های انجام شده، احتمال اینکه زائر ایرانی 
بازداشت شده در عربستان طی 7، 8روز آینده آزاد 

شود، وجود دارد.

خودداری از اقدام‎های تنش‎زا
نماینده اصفهان در مجلس درباره تأثیر چنین 
رویدادهایی بر روند مذاکرات ازسرگیری روابط 
میان تهران و ریاض، گفت: در شرایطی باید شاهد 
حسن‎نیت بیشتری در رفتار طرف مقابل باشیم. 
یقینا درصورت تبلور حسن‎نیت در رفتار طرفین 
است که می‌توان به گسترش روابط درآینده 
امیدوار بود. نقدعلی افزود: اخبار موجود حکایت 
از آن دارد که با مذاکرات انجام شده، ایران و 
عربستان در شرف رفع مشکلات و از سرگیری 
روابط دوجانبه هستند؛ بنابراین در شرایط حساس 
کنونی باید از انجام اقدام‎های تنش‎زای این‎چنینی 

جلوگیری‌کرد. 

وعده سعودی‎ها برای آزادی زائر ایرانی 
 نماینده خمینی‎شهر در مجلس: احتمال آزادی زائر ایرانی بازداشت شده در عربستان طی 7، 8روز آینده وجود دارد

2 گره تا بازشدن کلاف برجام 
 برخی گمانه‎زنی‎ها حکایت از آن دارد که »مباحث پادمانی« و »تضمین‎ها« همچنان 2گره اصلی برای دستیابی به توافق به‎شمار می‎رود

 در شرایطی که تهران درحال بررسی پاسخ آمریکا به 

برجام
متن پیشنهادی اتحادیه اروپاست و هنوز اخبار موثقی 
در این زمینه منتشر نشده‎، اما گمانه‎زنی‎ها در محافل 
رسانه‎ای پیرامون گره‎های موجود در مذاکرات ادامه دارد و برخی منابع 
معتقدند در شرایط کنونی مباحث پادمانی و تضمین‎ها 2گره اصلی برای 

دستیابی به توافق به‎شمار می‎رود.
به‎گزارش همشهری، در روزهای اخیر و پس ‎از ارائه پاسخ ازسوی 
واشنگتن که با تعلل 10روزه همراه بود، اگرچه دوطرف تلویحا اعلام 
کرده‎اند موارد اختلافی کاهش یافته و گفت‎وگوها روبه‎جلو بوده، اما 
به‎نظر می‎رسد همچنان برخی اختلافات کلیدی باقی است که باید 

رفع شود.
برهمین اساس هم هست که برخی تحلیلگران معتقدند روند رایزنی‎ها 
به‎گونه‎ای پیش می‎رود که برگزاری دور جدیدی از مذاکرات را باهدف 
رفع اختلاف‎های باقی‎مانده گریزناپذیر کرده‎ و چشم‎انداز حداقل 2تا 

3هفته‎ای پیش‎روی تعیین‎تکلیف گفت‎وگوها ترسیم کرده‎است.

اختلاف‎ در »جزئیات کلیدی«
در چنین شرایطی یک رسانه آمریکایی در گزارشی مدعی شد که آمریکا 
و ایران همچنان برسر جزئیات کلیدی یک توافق قریب‌الوقوع برای 
احیای توافق هسته‌ای با هم اختلاف دارند و ممکن است چند هفته 
برای حل اختلافات‎شان زمان نیاز باشد. »بلومبرگ« در این گزارش 
به نقل از »مقام‌های مطلع« خبرداده‎است که موانع بر سر راه توافق 
برجام همچنان ادامه دارد و تحقیقات آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و 

ضمانت‌های اقتصادی، همچنان محل منازعه طرفین است.
این رسانه آمریکایی ادامه داده‎است که »با پاسخ واشنگتن و تهران 
به پیشنهاد »نهایی« اتحادیه اروپا که در ازای به عقب برگرداندن 

برنامه هسته‌ای رو به گسترش ایران، تحریم‌ها علیه اقتصاد این کشور، 
ازجمله صادرات نفت را کاهش می‌دهد، انتظارات برای یک پیشرفت 
قریب‌الوقوع بالا رفت.« به نوشته بلومبرگ، یکی از مقام‎های ارشد 
اروپایی تأکید کرده‎است که »طرفین هرگز تا به این حد به احیای 
توافقنامه ۲۰۱۵ )برجام( نزدیک نشده‌اند و یک مشاور ارشد دولت 

بایدن هم این اظهارات را بازگو کرد.«
به نوشته این رسانه آمریکایی، »با این حال، 2مقام دیگر که از مذاکرات 
مطلع بودند، گفتند که اختلاف‎ها بر سر تحقیقات ناظران بین‌المللی 
)بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی( درباره فعالیت هسته‌ای 
گذشته جمهوری اسامی و دریافت ضمانت‌های اقتصادی مورد‌ 
درخواست تهران درصورت خروج دولت آینده آمریکا از توافق ادامه 
دارد، همانطور که دونالد ترامپ،‌ رئیس‌جمهور وقت آمریکا 4سال پیش 
چنین کاری را انجام داد«. همه مقام‌هایی که بلومبرگ در گزارش خود 
به اظهارات آنها استناد کرده است، از این رسانه آمریکایی خواسته‎اند که 

 به‎دلیل صحبت‎شان درباره »اطلاعات حساس«، هویت آنها فاش نشود.

ادعاهای آژانس
بلومبرگ در بخشی از گزارش خود به ادعاهای پادمانی آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی نیز اشاره کرده‎است. این رسانه آمریکایی نوشت: »آژانس که 
بازرسان آن برای بیش از 3سال درحال بررسی آثار اورانیوم کشف‌شده 
در چندین سایت اعلام‌نشده هستند، در‌ ماه‌سپتامبر 2نشست مهم 
برگزار می‌کند که با حضور مقام‎های ارشد همه طرف‌های اولیه توافق 
2015)برجام( شامل چین، فرانسه، آلمان، ایران، روسیه، بریتانیا و 
ایالات‌متحده می‌شود«. بلومبرگ ادامه داد: »تحقیقات آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی طی هفته‌های اخیر به‌عنوان یک نقطه اختلاف و مانع بزرگ 
برای پیشرفت )در مذاکرات برجامی( ظاهر شده است، اما رافائل ماریانو 
گروسی، مدیرکل آژانس این هفته طی مصاحبه با شبکه پی.‌بی.‌اس 

تأکید کرد که به نتیجه رساندن این تحقیقات ممکن است.« 

رئیس مرکز ارتباطات مردمی ریاست‌جمهوری:
مسئولین در دولت سیزدهم 

پاسخگو هستند
رئیس مرکز ارتباطات مردمی ریاست ‌جمهوری روز گذشته در 
جریان یک نشست خبری با بیان اینکه دولت از بگومگوهای 
سیاسی و ایجاد دوقطبی‌های کاذب پرهیز می‌کند، تأکید 
کرد: هیچ مسئولی در دولت سیزدهم نمی‌تواند خود را از 

پاسخگویی به مردم مبرا بداند.
احمد صالحی در این نشست خبری که به ‌مناسبت هفته 
دولت برگزار شد، ولایتمداری و مردم‌مداری را از شاخص‌های 
دولت سیزدهم و مهم‌ترین تفاوت دولت مردمی با دولت‌های 
گذشته دانست و گفت: آیت‌الله رئیسی از ابتدای دوره 
ریاست‌جمهوری در بین مردم حضور یافتند و اعضای دولت 
در حوادث‌ مختلف اعم از سیل، زلزله و ... در بین مردم حضور 

می‌یابند.
براساس گزارش فارس، صالحی با بیان اینکه تعامل و همکاری 
دولت حتی با مخالفانش هم در نوع خود بی‌سابقه است، 
تصریح کرد: پرهیز از بداخلاقی و هرگونه دوقطبی‌سازی، 
جزو ویژگی‌های دولت سیزدهم است. در دولت انقلابی برای 
نخستین بار به مناسبت هفته دولت وزرا و معاونان در ۳۱ 
استان کشور حضور پیدا کردند و روز گذشته در نمازهای 

جمعه با مردم به گفت‌وگو نشستند.
صالحی در مورد نامه‌های دریافت شده توسط این مرکز گفت: 
بیش از 3 هزار و۱۸۰مورد در سطح کلان استانی داشتیم که 
به دستگاه‌های مختلف ارجاع داده شد. وزارتخانه‌ها این 
نامه‌ها را با تشکیل کارگروه‌های رفع مسائل پیگیری کردند. 
از این تعداد هزار و ۳۰۹مورد هم به ‌عنوان صدای مردم در 
کارگروه‌های مختلف پیگیری و در خود مرکز و حین سفر هم 

۲۴۳مورد تعیین تکلیف شده است.
افزود: در  صالحی 
مجموع به ۸۹درصد از 
موارد پاسخ داده شد 
و ۱۱درصدی که باقی 
مانده از چرخه پیگیری 
به چرخه استعلامات 
یا کارشناسی رفته  و 
درخواستی که واصل 
می‌شود به‌عنوان نمونه 
شماره تماس در نامه 
نوشته نشده یا آدرس یا 
اطلاعات فردی شخص 

قید نشده است‌ و بر این اساس برخی درخواست‌ها باعث 
شرمندگی می‌شود که نمی‌توانیم اقدامی انجام دهیم. نگاه ما 
در مرکز این است که خود را موظف بدانیم به درخواست‌هایی 

که به مرکز واصل می‌شود پاسخگو باشیم.
او درباره محتوای این نامه‌ها افزود: برخی از درخواست‌های 
مردمی موضوعاتی هستند که جنبه رسیدگی از سوی 
دستگاه‌های دولتی را ندارند و مربوط به دستگاه‌های 
قضایی‌اند. با توجه به تفاهم و رابطه بسیار خوبی که با قوه 
قضاییه داریم و ارتباط نزدیکی که میان سران قوا و لایه‌های 
مدیریت میانی وجود دارد، این موضوعات به‌صورت ویژه 

توسط قوا پیگیری می‌شود.
رئیس مرکز ارتباطات مردمی ریاست ‌جمهوری گفت: نسبت 
درخواست‌هایی که در دیدارهای شخص رئیس‌جمهور و با 
تأکید وی بر پاسخگویی سریع‌تر تکلیف شده، تعداد آن 
قابل مقایسه با گذشته نیست و دسترسی آسان مردم باعث 
افزایش تعداد نامه‌ها شده است. در هر سفر استانی میانگین 
بین ۵۰۰تا هزار نامه به شخص رئیس‌جمهور می‌دهند. او 
با بیان اینکه کرمان در صدر بیشترین دیدارهای چهره به 
چهره قرار دارد و بیش از ۲۶هزار و۸۰۰ملاقات در این استان 
ثبت شده، گفت: استان کرمانشاه با ۱۲۳هزار و ۱۵۹نامه 
به‌عنوان دومین استانی که بیشترین نامه در آن ثبت شده 

قرار دارد.
صالحی افزود: از مردم کشورمان عذرخواهی می‌کنم که 
نتوانستیم پاسخگویی سامانه ۱۱۱ را در‌ شأن آنها انجام 
دهیم؛ البته در تلاش هستیم که ‌اهداف این برنامه را محقق 
کنیم. رئیس مرکز ارتباطات مردمی ریاست‌جمهوری 
گفت: درخواست‌های مردمی در موضوعات متفاوتی 
بوده‌اند، اما بیشترین درخواست‌ها به مساعدت‌های مالی، 
درخواست‌های معیشتی، اشتغال، درمان، درخواست‌های 
اداری، بازرسی و برخی مسائل استانی مربوط می‌شود. وی 
در مورد سفرهای استانی رئیس‌جمهور افزود: اینکه دولت 
سیزدهم به‌طور میانگین هر ۹روز یک سفر استانی داشته 
نشان‌دهنده اهتمام ویژه رئیس‌جمهور بر اعتمادسازی در 
میان مردم است. تلاش ما این بوده که در سفرهای استانی 
نگاه حل مسئله را داشته باشیم؛ ما از تشریفات، تجملات و 

نگاه ظاهری به این سفرها به ‌شدت پرهیز کرده‌ایم.
صالحی گفت: تلاش کردیم مواردی که از سوی مردم در این 
سفرها مطرح می‌شوند، به بهترین شکل پاسخ داده شوند. 
معمولاً نامه‌های مردمی در خود مراکز استان‌ها بازبینی، 
ثبت و گزارش شده و به شخص ارسال‌کننده نامه کد 
رهگیری داده می‌شود. اینکه مردم شاهد حضور مسئولان 
در کنار خود باشند باعث افزایش سرمایه اجتماعی و 
اعتمادسازی است. اینگونه نیست که نامه‌ها جمع‌آوری 
شوند ولی پیگیری نشوند، مطالبات مردمی رسمیت 

می‌یابند و در مرکز به آنها رسیدگی می‌شود.
او افزود: بسیاری از مشکلاتی که مردم با آن مواجه هستند 
و شرمندگی امروز ما در شهرکرد و همدان در زمینه آب 
شرب، به پروژه‌هایی است که به ۱۳سال پیش برمی‌گردد 
که متأسفانه در زمان خود، بودجه دریافت نکرده و تنها 
۴۰درصد پیشرفت داشته است. در دولت سیزدهم چنین 
پروژه‌های نیمه‌تمامی که جنبه عمومی دارند پیگیری شد 
و برای تخصیص اعتبار در اولویت قرار گرفت. در سفرهای 
دور دوم استانی، تلاش می‌کنیم با آسیب‌شناسی، ایرادات 
دور اول برطرف شود. جلسات آسیب‌شناسی و ارائه راهکار 
ارتقای کیفی سفرهای دور دوم استانی نیز برگزار شده است.

رئیس مرکز ارتباطات مردمی ریاست‌جمهوری گفت: 
افزایش ۱۶ برابری درخواست‌ها و مطالبات مردمی نسبت 
به سایر دولت‌ها نشان‌دهنده اعتماد، امید، نشاط و رضایت 
آنها نسبت به پاسخگویی دولت است. صالحی افزود: تنها 
چیزی که می‌تواند امید و نشاط مردم را بیمه کند، عملکرد 

استانداران، مدیران و سطوح عالی مقامات کشوری است.

دولت

افزایش ۱۶برابری 
درخواست‌ها و مطالبات 
مردمی نسبت به سایر 
نشان‌دهنده  دولت‌ها 
اعتماد آنها نسبت به 

پاسخگویی دولت است

آژانس به‎دنبال ماجراجویی است
عضو هیأت‌رئیسه مجلس با اشاره به پاسخ ایران به پیشنهاد اتحادیه اروپا، گفت: ایران از هیچ‎کدام از اظهارات و مواضعی که از ابتدا 
درباره مذاکرات و احیای برجام مطرح کرده، عدول نکرده یا خواسته‌های فرابرجامی نداشته است و در پاسخ خود به اتحادیه اروپا 
حفظ عزت و مصالح نظام را مدنظر داشته است. محمد رشیدی در گفت‌وگو با خانه ملت، با بیان اینکه طرف‌های مقابل بسیار زیاده‌خواه 
هستند و در شرایط مختلف نظرات متفاوتی را بیان کردند، افزود: غربی‌ها و آمریکا می‌خواهند ایران غنی‎سازی خود را تا میزان 
20درصد متوقف کند، آنها به‎دنبال کسب بیشترین امتیاز هستند، درحالی‎که می‌خواهند کمترین امتیازات را به ایران بدهند. وی 
ادامه داد: حفظ عزت و مصالح نظام جمهوری اسلامی اولویت ماست و در همه دوران مذاکرات و پاسخی که به اتحادیه اروپا اعلام 
کردیم، خواستار لغو تحریم‌ها، راستی‎آزمایی و تضمین اقتصادی بودیم که از روز نخست هم مطرح کردیم. در قانون اقدام راهبردی 
مجلس نیز بر حفظ عزت و کرامت ملت ایران و دستاوردهای جمهوری اسلامی تأکید شده‎است. رشیدی با بیان اینکه ایران بر تحقق 
مواضع خود اصرار دارد، اضافه‎کرد: مسائل پادمانی هم باید منتفی شود، دوربین‌های آژانس در چارچوب توافق اطلاعات لازم را ثبت 
می‌کنند و بیش ‎از آن لازم نیست. متأسفانه آژانس به‎دنبال ماجراجویی است تا شرایطی را ایجاد کند که ایران باز در بن‎بست قرار 
گیرد یا اما و اگرهایی ایجاد کند که توافق را تحت‌تأثیر قرار دهد اما معتقدیم توافق باید روشن و بدون چالش باشد. برهمین اساس 

خواستیم که پرونده پادمانی ایران بسته شود.

مکث

پیام تسلیت درپی درگذشت 
آیت‌الله ناصری

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی، درگذشت عالم ربانی و سالک 
الی‌الله آیت‌الله آقای حاج شیخ محمدعلی ناصری را تسلیت 
گفتند. به‎گزارش پایگاه اطلاع‎رسانی دفتر مقام‎معظم‎رهبری، 

متن پیام رهبرمعظم‎انقلاب به این شرح است:
بسم‌الله الرحمن الرحیم

رحلت عالم ربانی و سالک الی‌الله، آیت‌الله آقای حاج شیخ 
محمدعلی ناصری رحمه‌الله‌علیه را به عموم مردم اصفهان و به 
همه‌ ارادتمندان و مستفیدان از فیوضات آن مرحوم، و بالخصوص 
به فرزندان محترم و مکرّم ایشان تسلیت عرض می‎کنم. این عالم 
بزرگوار و معلم اخلاق، وظیفه‌ بزرگ تزکیه و نشر معارف اخلاقی 
اسلام را تکلیف خویش دانسته و با بهره‌‎مندی از خشیت و خضوع 
دل نورانی خود، بیان اثرگذار و نافذی را دراین جهت به‌کار 
می‎بردند؛ رحمت و رضوان خدا بر ایشان باد. از خداوند متعال 

قبول خدمات و مغفرت الهی را برای ایشان مسألت می‎کنم.
سیدعلی خامنه‌ای
۵شهریور۱۴۰۱

پیام تسلیت شورای ائتلاف 
نیروهای انقلاب

شورای ائتلاف نیروهای انقلاب در پیامي رحلت 
آیت‌الله محمدعلی ناصری را تسلیت گفت. براساس 
گزارش فارس، در بخشی از این پیام آمده است: »دل 
نورانی، کلام مصفا، گام‌های پیوسته در سلوک الی‌الله 
و مجاهدت کم‌نظیر آن عالم عامل در تربیت نفوس 
مستعده، عصاره‌ای از زندگی این روحانی متخلق 
بود. بی‌شک فقدان این عالم ربانی که از شاگردان و 
مریدان امام‌خمینی)ره( و از دلبستگان مقام معظم 
رهبری بودند، ضایعه‌ای دردناک برای حوزه‌های 
علمیه، روحانیت معظم، شاگردان و دلدادگان ایشان 
به‌ویژه مردم استان ولایتمدار اصفهان خواهد بود. 
شورای ائتلاف نیروهای انقلاب اسلامی این فقدان 
دردناک را به پیشگاه ولی‌الله‌الاعظم عجل‌الله فرجه 
الشریف، ارادتمندان، تربیت‌شدگان و بیت مکرم 
تسلیت عرض نموده و از درگاه خداوند برای آن عالم 
نورانی رحمت واسعه و همنشینی با صالحان و برای 
بازماندگان معزز صبر و شکیبایی مسئلت دارد. امید 
است حضرت حق این مصیبت را به لطف و کرم خود 

جبران نماید.« 
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سیدابراهیم رئیسی
رئیس‌جمهور

ما به راحتی می‌توانیم بگوییم که ایران 
قطب سلامت منطقه است. بسیاری 
از همسایگان ما می‌گویند که قبلا برای 
درمان به اروپا می‌رفتیم ولی الان ما 
راحت تریم که برای درمان به ایران 
بیایيم و بسیاری از مردم کشورهایی 
که من به آنجا سفر کردم، همین را 
می‌گویند. صیانت و شکرگزاری از این 

سرمایه بسیار مهم است/ فارس

محمدباقر قالیباف
رئیس مجلس

دکترین دفاعی جمهوری اسامی 
ایران برقراری صلح و ثبات و دفاع 
به‌دنبال  و  بوده  مستضعفان  از 
کشورگشایی نیستیم اما برای هر 
شرارت و تهاجمی، پاسخی محکم 
داریم لذا حرکت صنایع دفاع، حرکتی 

امیدبخش است. / ایرنا

انسیه خزعلی
معاون امور زنان ریاست‌جمهوری 

حضور زنان در ورزشگاه‌ برای دیدار 
مسابقه فوتبال اخیر با فشار فیفا 
نبوده و تصمیم وزارت ورزش بوده و 
تداوم حضور زنان در مسابقات فوتبال 
نیز بستگی به تصمیم وزارت ورزش 

دارد. / میزان

نقل‌قول‌خبر

رهبری


